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Novinky z radnice 
Uzavření silnice mezi Červenou a Rejštej-
nem a dočasné omezení autobusové linky.

SRPEN / ZÁŘÍ 2023

Martina Nová se synem Kájou a tanečnicemi hlavní kategorie, které vybojovaly na Mistrovství Evropy zlato

Rozhovor s Martinou Novou
choreografkou, tanečnicí, učitelkou, trenérkou, ...

 ■ Martina žije od narození v  Kašper-
ských Horách a zůstala jim věrná dosud. 
Vystudovala Střední pedagogickou školu 
v  Karlových Varech, později Masaryko-
vu univerzitu v Brně, dnes učí na míst-
ní Základní škole. Ve volném čase vede 
taneční skupinu Power a  další taneční 
kroužek, v zimě se věnuje rozvoji a výu-
ce dětí v lyžařském oddílu Tělovýchovné 
jednoty v místním sjezdařském areálu.
Martinu Novou asi netřeba veřejnosti Kaš-
perských Hor široce představovat. Díky je-
jímu širokému zaměření je o ní dobře vědět 
i slyšet, a to myslím jen v dobrém. V roce 
2022 získala ocenění Osobnost Kašper-
ských Hor, za dlouhodobou a kvalitní rea-
lizaci mimoškolních aktivit dětí a mládeže, 

které přispívají ke smysluplnému trávení 
jejich volného času a za vynikající reprezen-
taci města na celostátní úrovni s  taneční 
skupinou TS Power. Proto jsem si ji pozvala 
na rozhovor o jejím životě, hledání inspira-
ce, radosti ze života a tanci.

Můžeš se mi svými slovy představit?
Jsem veselý a  společenský člověk. Mám 
ráda lidi kolem sebe, jsem pro každou legra-
ci a těší mě, když je vidím šťastné a spoko-
jené. S úsměvem vždy vzpomínáme na spo-
lečné zážitky. Rodina a blízcí přátelé jsou 
u mě na prvním místě. Čas trávený s rodi-
nou je pro mě velmi vzácný, rádi cestujeme.

Kulturní Kašperské Hory 
Léto v plném proudu, pokračuje letní kino, 
připravte se na městské slavnosti v září.

ZŠ, ZUŠ a MŠ Kašperské Hory, p. o. 
Žáci základní školy vyrazili probádat Anglii 
a Londýn, ubytovaní byli v rodinách.

Pokračování na straně 2
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Kdybys měla jmenovat tři stěžejní milní-
ky ve tvém životě, jaké by to byly?
Těch milníků v  životě člověka je mnoho, 
asi první a nejtěžší byl v mém dětství, kdy 
ve velmi krátkém období po sobě odešli 
prarodiče a tatínek, který byl velmi mladý, 
bylo mu teprve 42 let. S maminkou a bra-
trem jsme zůstali sami, mamka vše zvládla 
a vychovala nás, a za to jí patří velké díky. 
Je to velmi silný člověk. Dalšími milníky 
jsou narození mých dvou dětí. 

V současné době učíš na prvním stupni 
základní školy. Co tě baví a naplňuje na 
práci pedagoga?
Práce s  dětmi mě celkově baví ať už ve 
škole nebo mimo ni. Odmalička jsem prý 
tvrdila, že budu paní učitelka. Je to asi také 
dáno tím, že jsem jako dítě vyrůstala v by-
tovce ve Smetanově ulici, kde bylo mnoho 
dětí. Tvořili jsme party a  pořád něco vy-
mýšleli. Bylo to moc hezké období a přišlo 
mi, že i lidé drželi více při sobě. 
Maminka pracovala v  Dětském domově 
v Kašperských Horách, kam jsme s ní chodi-
li, a já jsem s těmi dětmi trávila čas. Tatínek 
zase fungoval kolem fotbalu a na fotbalo-
vém hřišti jsme byli také velmi často. 
Říkalo se a říká, že práce pedagoga je po-
sláním. Já to tak beru a mám svou práci 
moc ráda. 

Jak jsi v  sobě objevila lásku k  tanci 
a vlastně ke sportu obecně?
V pohybu jsem byla neustále. Fungoval zde 
běžecký oddíl Králováci kam jsem chodila. 
S  rodiči jsme jezdívali na běžky, s  taťkou 
chodili hrát fotbal a  v  zimě brázdit sjez-
dovku Lišáku. Prostě o pohyb a sportovní 
zážitky nebyla nouze, a  když v  tom člo-
věk vyrůstá, bere to jako součást života. 
Kromě sportování jsem ještě stihla navště-
vovat ZUŠ v Sušici, kde jsem se učila hře na 
klavír. Tanec přišel až později.
Jak to děti mívají, měla jsem ještě jeden 
velký sen - závodit ve sjezdovém lyžování. 
Tento sen se mi ale nesplnil, protože jsem 
podstoupila operaci oka a kvůli rizikům mi 

nebylo doporučeno závodit. Zůstala jsem 
později tedy jen u učení v lyžařské škole. 

Máš dvě děti, syna a  dceru. Oba jsou 
zapojeni jak do taneční skupiny, tak je 
lze vidět i na svahu v zimě. Měly na vý-
běr nebo to bylo dáno situací a místními 
podmínkami?
Mám dvě krásné a  zdravé děti, jsem 
vděčná, že mohu být jejich máma. Jsou 
od sebe o 18 let, díky tomu jsem měla 
a mám možnost prožívat s  nimi dětství 
s každým zvlášť a dát jim prostor na vý-
běr, jakému sportu a  činnosti se chtějí 
věnovat. 
Vždy je to dáno také možnostmi, jaké 
sporty lze v okolí provozovat a místními 
podmínkami. Syn toho vyzkoušel mnoho, 
hrával tenis, fotbal, běhal, jezdil na snow-
boardu, hrál na klavír a chodil do sboru. 
Zůstal u tanečního sportu a lyžování. Dce-
ra tancuje, jezdí na lyžích,  snowboardu, 
in-line bruslích. Ráda plave a  také hraje 
na klavír. 
Mám trochu smůlu, že já jako rodič, když 
vedu kroužky pro děti na Kašperských Ho-
rách, nemám už tolik času jezdit na krouž-
ky mimo město. Nicméně je to oba baví, 
jsou spokojeni, tak jsem šťastná i já.

Co tě vedlo k tomu založit si vlastní ta-
neční skupinu? Byla jsi od začátku na vše 
sama? 
Taneční skupina vznikla vlastně úplně ne-
plánovaně. Po nástupu na Střední pedago-
gickou školu jsem od svých 14 let pomáhala 
jako pomocná učitelka v místní lyžařské ško-
le, kde jsem získávala zkušenosti, než jsem 
si udělala první lyžařskou licenci. Pak jsem 
po maturitě nastoupila do Klatov na inter-
nát Střední zdravotnické školy a  Obchodní 
akademie jako vychovatelka. A  po roce se 
uvolnilo místo v Dětském domově v Kašper-
ských Horách a  tak jsem přestoupila sem.
V té době v dětském domově hudebně půso-
bil pan Jaroslav Podzemský, se kterým jsme 
dali dohromady šikovné zpěváky a  založi-
li malý pěvecký sbor (později pod názvem 
Zvoneček). Se sborem jsme vystupovali na 
různých akcích a jezdili na soutěže mezi dět-
skými domovy. Také jsme secvičovali krátká 
taneční vystoupení. Já v té době čekala syna, 
pěveckému sboru se dařilo a hezky se nám 
rozrůstal. Po celou dobu mateřské dovolené 
to skvěle fungovalo. Když jsem se vracela 
zpět do práce, odcházel pan Podzemský do 
důchodu a  já v  činnosti dále pokračovala. 
S  pěveckým sborem Zvoneček jsme v  roce 
1995 v nahrávacím studiu v Klatovech nahráli 

Dětská kategorie s formací „Shmoneyyy“ a lektorkou Martinou Kvasnicovou Soutěžní vystoupení juniorské kategorie „The feeling smells here“

kazetu. Sbor jsem vedla dlouhých 20 let a po 
narození dcery byla jeho činnost ukončena. 
Taktéž v  roce 1995 jsme se zúčastnili sou-
těže mezi dětskými domovy v  Karlových 
Varech s  názvem „Nejmilejší koncert“, kde 
zpíval pěvecký sbor a  tančila malá skupina. 
Tam nás oslovila jedna z porotkyň, že jsou 
děti moc šikovné a  abychom s  nimi vy-
zkoušeli taneční soutěže. Od té doby da-
tujeme fungování taneční skupiny Power. 
Takže z počátku jsem vedla taneční skupinu 
a po odchodu pana Jaroslava Podzemského 
sama i pěvecký sbor. 

Kolik má v současné době taneční skupi-
na kategorií? Odkud sem jezdí tanečníci? 
Jak velká je teď taneční základna?
V  současné době má taneční skupina 
pět  věkových kategorií, je to mini dětská 
(4–7  let), ta je nesoutěžní, pak je dětská 
(8–11 let), juniorská (12–16 let) a  hlavní 
kategorie (16–26 let). Tyto tři kategorie 
jsou soutěžní. Nemůžu zapomenout na 
rodičovskou kategorii, kam chodí většinou 
rodiče tanečníků, ale i veřejnost. 
Kromě místních dětí k  nám dojíždějí ta-
nečníci z Rabí, Sušice, Hartmanic, Soběšic, 
Strašína, Stach, z Vacova, z Úbyslavi a ze 
Zdíkova. Jeden den v  týdnu vedu street 
dance kroužek pod ZŠ Lerchova v Sušici ze 
kterého získáváme další tanečníky. 
Máme kolem 80 členů. Základna skupiny se 
neustále zvětšuje, jelikož nábory do skupi-
ny jsou každý rok.

S jakými tanečními styly se mohou taneč-
níci v TS Power setkat?
Na úplném začátku nebyly taneční styly vy-
hraněny a soutěžilo se v kategorii moderní 
tanec, do které byl zahrnut street dance 
i disco dance dohromady. V posledních le-
tech jsou jednotlivé styly technicky zdoko-
nalovány a učí je v České republice lektoři, 
kteří se jezdí vzdělávat do zahraničí. Street 
dance je nazývaný také jako pouliční tanec 
a je to zastřešující pojem, který se používá 
pro popis tanečních stylů, které se vyvinu-
ly mimo taneční studia. Patří sem taneční 
styly – Locking a Popping a později se při-
dal Hip Hop a  House Dance. Dnes však 
pod street dance zařazujeme mnohem více 
tanečních stylů např. Dancehall, Litefeet, 
Vogue, Waacking. A  proto spolupracuje-
me hned s několika lektory, kteří se věnují 
těmto tanečním stylům, abychom poskytli 
dětem všeobecný přehled. 

Jak probíhají tréninky a soutěžní přípra-
va? Jsou do činnosti skupiny zapojeni 
i další lidé? 
Skupina aktivně funguje od září do červ-
na a v  létě probíhají taneční kempy a  let-
ní taneční školy, kterých se naši tanečníci 
účastní dobrovolně. Tréninkové jednotky 
jsou dvakrát a vícekrát týdně pro soutěžní 
složky a jedenkrát týdně pro nesoutěžní.
Kategorii mini dětí, dětí, juniorů a  rodičů 
trénuji já. Syn Kája vede sám hlavní kate-
gorii a  střídáme se spolu u  juniorů. Také 

tvoří hudební mixy na různá představení 
a prezentaci skupiny. 
Vzhledem k  tomu, že taneční skupina čítá 
velké množství tanečníků, není možné, aby 
manažerské činnosti zvládl pouze jeden člo-
věk, a proto máme tým skvělých lidí, kteří 
se na činnosti taneční skupiny ve svém vol-
ném čase společně s námi podílejí. Jsou to 
lidé většinou z řad rodičů tanečníků (nebo 
rodičů bývalých tanečníků). Není to jen 
o  trénování, ale o  spoustě administrativy 
a finančních záležitostech, vyřizování dotací, 
vybírání příspěvků, práce s dětmi na soustře-
děních, dopravě na soutěže atd. Srdečně dě-
kuji za tuto pomoc paní Aleně Černé, Zuza-
ně Hasenöhrlové, Mirce Koubkové, Monice 
Jílkové, Janě Bártíkové, Radce Voldřichové, 
Tiboře Honové a  všem dalším. Také rodi-
čům, za podporu a  zajištění činností dětí.
Soutěžní příprava probíhá společně s taneč-
ními lektory, kteří staví soutěžní choreo-
grafie, na kterých s dětmi dále pracujeme. 
Spolupráce s lektory je celoroční, na podzim 
probíhají workshopy zaměřující se na tech-
niku jednotlivých kroků a vazeb a z těchto 
workshopů se pak vychází při přípravě sou-
těžních formací. Časově příprava soutěžních 
formací probíhá od ledna do března, od 
dubna do června poté nastupuje samotná 
soutěžní sezona.

Jaké jsou vaše dosavadní letošní úspěchy?
Kromě postupových a pohárových soutěží 
děti vystupují na různých kulturních, spo-
lečenských a charitativních akcích. V letoš-
ním školním roce jste nás mohli vidět na 
Krampus show v Sušici na Santosu, na naší 
Vánoční akademii, školním plese na ostrově 
ve Zdíkově a Sušických slavnostech.
Pro letošní soutěžní sezonu jsme připra-
vovali tři soutěžní formace – dětskou pod 
názvem „Shmoneyyy“, juniorskou „The fee-
ling smells here“ a hlavní „Winona“. 
Byli jsme součástí dvou pohárových soutě-
ží v Čelákovicích a České Lípě, odkud jsme 
přivezli tři zlaté a jednu stříbrnou medaili. 
Taneční postupové soutěže pořádá v  ČR 
několik organizací, naše taneční skupina 
se letos účastnila Czech Dance Masters 
a  Taneční skupina roku 2023. Začíná se 
vždy regionálním kolem, ze kterého se 
postoupí na Mistrovství Čech a  dále na 
Mistrovství ČR. Následně je možný i  po-
stup na soutěže mezinárodní úrovně.

Jak probíhal Czech Dance Masters?
U Czech Dance Masters se regionální sou-
těž konala v Plzni 1. dubna 2023. Dětská 
věková kategorie obsadila 3. místo, junior-
ská 2. místo a hlavní věková 1. místo. 
Všechny tři kategorie postoupily na Mis-
trovství Čech, které se konalo v Praze ve 
dnech 29. dubna. až 1. května 2023, kde už 
byla velmi silná konkurence. Dětská věková 
kategorie obsadila 10. místo z 29 soutěž-
ních formací, s postupem na Mistrovství ČR 
v Brně. Juniorská věková kategorie obsadi-
la 9. místo z 27 formací, také s postupem 
na Mistrovství ČR v  Brně. Hlavní věková 

kategorie získala titul Mistři Čech – 1. mís-
to, také s  postupem na Mistrovství ČR. 
Mistrovstí ČR – Beat Street 2023 je nejpres-
tižnější soutěž, kam se dostane jen 15 nej-
lepších choreografií dané disciplíny z Čech 
a Moravy. Z této celorepublikové soutěže 
přivezla hlavní kategorie s formací „Wino-
na“ 4. místo.

Jak to bylo se závody Taneční skupina 
roku 2023?
Regionální soutěž se konala v  Plzni 
25. března 2023. Této soutěže se účastni-
la kategorie juniorů a hlavní. Junioři získali 
4. místo a hlavní kategorie vybojovala zla-
to. Obě s postupem na Mistrovství Čech do 
Hradce Králové v termínu 22. a 23. dubna 
2023, kde byla opět silná konkurence. 
Hlavní kategorie si zde vytančila 2. místo 
s  postupem na Mistrovství ČR – televizní 
finále v Praze. 
Televizní finále se konalo 2. až 4. června 
2023 a v něm hlavní kategorie vybojovala 
3. místo s postupem na Mistrovství Evropy 
– European Dance Championship ve dnech 
16. až 18. června 2023. Letošní evropský 
šampionát se konal v  chorvatské Opatiji 
(Rijeka). 
Získat nominaci na mistrovství Evropy se 
nám zadařilo opět po 17 letech. V roce 2006 
jsme se účastnili Evropského šampionátu ve 
Finsku, kde jsme se umístili na 9. místě, ale 
z letošního Mistrovství Evropy v Chorvat-
sku jsme dovezli kov nejcennější a pro letoš-pro letoš-
ní rok držíme titul Mistra Evropy v kate-ní rok držíme titul Mistra Evropy v kate-
gorii Basic liga malé formace – Hip Hop!gorii Basic liga malé formace – Hip Hop!
Děkuji všem tanečníkům za vynikající re-
prezentaci taneční skupiny a města Kašper-
ské Hory. Velmi si vážím času, který tomu-
to sportu věnují a  udělám vše, aby je to 
bavilo a naplňovalo i nadále.

Čeho bys ráda na tanečním poli ještě 
dosáhla?
Tak jako každoročně si s  tanečníky v  září 
stanovíme cíle a řekneme si, čeho chceme 
v letošní sezoně dosáhnout, případně kam 
se posunout. I já se snažím o udržení úrov-
ně výkonnosti a kvality naší činnosti. Přeji 
dětem, aby dosahovaly dalších úspěchů, ze 
kterých budou mít radost, většina z  nich 
jsou srdcaři. 

Co chystáte do budoucna?
Mým snem je uspořádání pohárové soutě-
že ve sportovní hale v Kašperských Horách. 
Dále plánujeme oslavu 30. výročí fungo-
vání taneční skupiny, která by měla pro-
běhnout už za dva roky. Aktuálně můžete 
vidět naše vystoupení na městských slav-
nostech v sobotu 9. září 2023 na náměstí 
v Kašperských Horách, všechny vás srdečně 
zveme!

Děkuji za příjemný rozhovor. Gratuluji 
ke všem úspěchům a přeji i nadále ať vy-
drží radost a nadšení, nejen u tebe, ale 
i u všech okolo! 

Veronika Lukešová, redakce

Tanečnice hlavní kategorie s formací „Winona“ při Mistrovství ČR na Czech Dance Masters získaly první 
místo, na fotografii spolu s nimi taneční lektor Andrej Urysiak a trenér Kája Nový

Dokončení ze strany 1
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KALEIDOSKOP

Společenská 
kronika

Městský úřad Kašperské Hory srdečně 
blahopřeje spoluobčanům, kteří slaví 

významné životní jubileum:

Schlafferová Věra
Urbánek Vratislav

Fenclová Marie
Drábková Anna

Míka Milan
Šubová Terezie

Balounová Alena
Babka Karel

Semirádová Miloslava
Petrásek Jan

Voráčková Jaroslava
Janderová Leante
Šeflová Božena 

Šlapáková Emilie

zemřelí:
Kostrounová Zdeňka

Zápotocký Milan
Melicharová Mirka

Kůsová Jarmila
Vítečková Jana

Pozůstalým tímto vyslovujeme  
upřímnou soustrast.

Pokud si nepřejete být ve Spole-
čenské kronice zveřejněni, sdělte 
nám to v MěKIS, nebo e-mailem 

na adresu: zpravodaj@kasphory.cz, 
a to vždy PŘED termínem uzávěrky 

následujícího vydání.

Poděkování
Obyvatelé osady Žlíbek vyjadřují tímto 
velké poděkování pracovníkům Technic-
kých služeb Kašperské Hory a  vedení 
Města Kašperské Hory za rekonstrukci 
a zprovoznění vodního „KORYTA“ jako 
symbolu osady Žlíbek. Tekoucí vodu jis-
tě ocení i turisté procházející osadou na 
hrad Kašperk. Ještě jednou velké díky 
za odvedenou práci.

Za obyvatelé osady Stanislav Němec

Poděkování 
Máme za sebou náročný měsíc červen, 
kdy bylo nutné najít během téměř něko-
lika dnů nové bydlení pro osoby s dočas-
nou ochranou (občany Ukrajiny). 
Chtěla bych tímto poděkovat všem, kte-
ří se snažili pomoci. Během této krizo-
vé situace se zapojila spousta občanů 
Kašperských Hor a  hledala a  sháněla 
možnosti ubytování. Není v mých silách 
zde poděkovat každému jmenovitě, tak 

mi to odpusťte, ale za mne si největší 
díky zaslouží paní Martina Vrbová a Olga 
Svobodová, které mi byly pravou rukou 
a  pomáhaly mi do tak náročné situace 
vnášet klid a naději. Děkuji i vám ostat-
ním, kteří jste pomáhali vlastní cestou. 
Mělo to smysl. 
Děkuji moc, vážím si vaší pomoci a pod-
pory! Vše se nám podařilo zvládnout 
a to jen díky vám!

Veronika Dražková
Sociální odbor

Smutné loučení

V sobotu 24. června 2023 nás nečekaně 
opustila Mgr. Miroslava Melicharová. 
Ta zpráva nás všechny hluboce zasáhla 
a stále jí nejsme ochotní uvěřit. 
Mirko, neumíme si představit svět bez 
Tebe. Vyjadřujeme tímto hlubokou sou-
strast Tvé rodině. Kdyby byl život spra-
vedlivý, byla bys tu s  námi nejméně do 
stovky. Vždycky jsi myslela víc na ostatní, 
než na sebe. Každému jsi nezištně po-
máhala a  svému okolí dávala mnohem 
víc než jsi od něj byla ochotná přijmout. 
Ať už ses věnovala čemukoliv, vždy to 
bylo s  plným nasazením. Byla jsi přísná, 
ale zároveň laskavá a spravedlivá. Rodina 
a přátelé pro Tebe byli vším. 

Navždy budeme mít v paměti hluboko za-
ryté vzpomínky na léta, která jsi s námi po 
příchodu na Šumavu strávila. 

Za kolegy, spolupracovníky, kamarády  
a přátele Richard Nový

Ve věku 78 let zemřel na své chalupě 
v  Českém ráji dne 15. července 2023 
archeolog, odborník na dobu laténskou 
PhDr. Jiří Waldhauser, CSc., známý dob-
ře i v Kašperských Horách. 
Jeho specializací byla kultura Keltů, vý-
znamně se zabýval také montánní archeo-
logií, zaměřenou hlavně na historii těžby 
zlata, realizoval řadu rozsáhlých archeo-
logických výzkumů, je autorem odbor-
ných i popularizačních publikací, připravil 
množství výstav. 
V  okolí Kašperských Hor vedl archeolo-
gické průzkumy bývalých zlatodolů na 
Suchém vrchu i středověké úpravny zlaté 
rudy v  místní části Na Prádle, s  oboro-
vými kolegy se zabýval pravěkým Obřím 
hradem u  Popelné, úzce spolupracoval 
s  místním Muzeem Šumavy. Jeho záslu-

Zemřel archeolog a čestný občan

hou vznikla archeologická minirezervace 
středověké úpravny zlaté rudy Na Prádle 
v Kašperských Horách. Za toto i  jiné zá-
sluhy byl oceněn titulem čestného občana 
města. 
Velmi si oblíbil Kašperské Hory, kde v po-
slední době pobýval téměř každé léto, 
místní ho znali jako nositele svérázného 
humoru. 
Kašperským Horám věnoval mimo jiné 
své drobné popularizační dílo „2200 zla-
tých let Kašperských Hor aneb Povídání 
o  dějinách získávání zlata v  krajince pod 
Kašperkem“, které skvěle ilustrovala jeho 
manželka Andrea. Intenzivní působení 
v oboru Waldhauser zúročil ve své obsáh-
lé Encyklopedii Keltů v Čechách.

Vladimír Horpeniak
Muzeum Šumavy

Město Kašperské Hory
Náměstí 1, 341 92 Kašperské Hory, IČ: 00255645

vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pozice
jednatel/jednatelka společnosti Statek Kašperské Hory s.r.o.

Obsah práce: zodpovědnost za komplexní řízení zemědělské společnosti dle smlouvy o výkonu funkce
Pracoviště: Kašperské Hory
Termín nástupu: 01.10.2023 nebo dle dohody

 
K přihlášce zájemce doloží:

−	 životopis, ve kterém se uvedou údaje o dosavadních 
zaměstnáních a o odborných znalostech 
a dovednostech (zasláním požadovaných materiálů 
současně zájemce potvrzuje, že údaje uvedené 
v zaslaném životopise jsou pravdivé a přesné),

−	 výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší 
než 3 měsíce; u cizích státních příslušníků též 
obdobný doklad osvědčující bezúhonnost vydaný 
domovským státem; pokud takový doklad 
domovský stát nevydává, doloží se bezúhonnost 
čestným prohlášením,

−	 kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání,
−	 souhlas se získáním, zpracováním a uchováním 

osobních údajů.

V případě zájmu o další informace, návštěvu společ-
nosti, provozu atd. je možné kontaktovat starostu 
města na tel. 602 464 828. 

Přihlášky do výběrového řízení je možné zaslat do 
11. září 2023 do 12:00 hodin na adresu: Město Kašper-
ské Hory, Náměstí 1, 341 92 Kašperské Hory, k rukám 
starosty města Jana Voldřicha, DiS. Obálku s listinnými 
přihláškami zájemce výrazně označí „VŘ STATEK – NE-
OTEVÍRAT“.

Předpokládaný termín osobních pohovorů: 

18. září 2023 od 14:00 hodin v kanceláři starosty města 
Kašperské Hory (budova radnice, náměstí, 1. patro).

 

Datum vyhlášení 27.07.2023  Jan Voldřich, DiS.
 starosta města 

Požadavky na uchazeče: 

−	 nejlépe vysokoškolské vzdělání zemědělského 
směru s příslušnou praxí s řízením zemědělském 
provozu po dobu alespoň 5 let,

−	 znalost platné související legislativy,
−	 znalost ekonomiky zemědělského hospodářství, 
−	 manažerské, organizační, řídící a komunikační 

schopnosti,
−	 orientace v oblasti využití a zpracování dotačních 

titulů v zemědělství,
−	 vysoké pracovní nasazení, flexibilita, zodpovědný 

přístup ke svěřeným úkolům,
−	 znalost práce na PC,
−	 trestní bezúhonnost,
−	 řidičské oprávnění skupiny „B“.

Nabízíme:  

−	 zázemí městské organizace,
−	 dobré pracovní podmínky a profesionální přístup,
−	 odpovídající mzdové ohodnocení,
−	 zaměstnanecké benefity (5 týdnů dovolené, te-

lefon, notebook, služební vůz, životní pojištění 
a penzijní připojištění),

−	 výkon práva myslivosti ve vlastní honitbě
−	 možnost služebního bytu.

Zájemce podá písemnou přihlášku, která bude 
obsahovat:

−	 jméno, příjmení a titul uchazeče,
−	 datum a místo narození uchazeče,
−	 státní příslušnost uchazeče,
−	 místo trvalého pobytu uchazeče,
−	 číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu 

o povolení k pobytu, jde-li o cizího státního občana,
−	 datum a podpis uchazeče,
−	 platný e-mailový a telefonický kontakt.
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 ■ Na posledním jednání zastupitelstva 
předseda Kontrolního výboru a člen na-
šeho sdružení Miroslav Olšaník prezen-
toval detailně připravenou analýzu spo-
jenou s  prodejem bývalého hotelu Bílá 
růže a  Baywy, ve které konfrontoval 
bývalou starostku města a  současného 
majitele Bílé růže a Baywy. 
Kontrolní výbor provedl kontrolu Kupní 
smlouvy a s ní související smlouvy budoucí 
na společný projekt parkoviště u  Baywy, 
mezi městem a  současným vlastníkem, 
a narazil na dvě skutečnosti:
Bývalá starostka bez vědomí zastupitelů do 
kupní smlouvy nechala vložit pasáž ve pro-
spěch kupujícího, a to že město opraví po-
vrch Baarovy ulice na své náklady, a to nej-
později do dne kolaudace Bílé růže, přičemž 
probíhající oprava nijak neovlivní průběh 
rekonstrukce Bílé růže, a pokud ano, město 
uhradí vzniklou újmu včetně ušlého zisku. 
Město vybuduje společné parkoviště pro 
město a pro byty v Bílé růži, a to nejpoz-

ději do 31. prosince 
2023, což není časo-
vě proveditelné.

Nejen Kontrolní výbor, který na tyto body 
upozornil, ale i naše sdružení, považujeme 
toto jednání, které městu, potažmo obyva-
telům města, může způsobit nemalé škody, 
za vážné pochybení (pokud se ovšem ne-
jednalo o záměr). 
Asi nikoho nepřekvapí, že přítomný vlast-
ník Bílé růže na otázku, zda je ochoten 
ze smlouvy problémovou pasáž vypustit, 
neodpověděl. S podivem je, že se staros-
ta snažil důležitost tohoto bodu zlehčovat 
a bagatelizovat možná rizika.
Z toho důvodu byl starosta požádán o za-
jištění stanoviska od právního zástupce 
města ke sporným pasážím, s tím, aby na 
příštím jednání zastupitelstva města bylo 
podáno vysvětlení. Tímto zveme občany, 
aby si přišli poslechnout, jak město bude 
dále postupovat.
My všichni panu Olšaníkovi a Kontrolnímu 
výboru děkujeme za dobře odvedenou práci. 

Za KAŠPERKY SOBĚ 
Jan Eger (podněty od R. Kachlíka)

Sdružení KAŠPERKY SOBĚ informují K článku sdružení KAŠPERKY SOBĚ

Uvedená problematika byla opakovaně 
vysvětlena na jednání zastupitelstva 
města dne 22. června 2023.
Zastupitelé se neztotožnili se závěry 
předsedy kontrolního výboru, k  prove-
dené kontrole bylo po velmi obsáhlé dis-
kusi přijato usnesení, které bylo schvále-
no všemi přítomnými zastupiteli.
Podrobnosti (včetně písemného vyjád-
ření bývalé starostky města) jsou uve-
deny v zápisu ze zasedání zastupitelstva, 
který je trvale dostupný na webových 
stránkách města: www.kasphory.cz 
(cesta: město – městský úřad – doku-
menty rady a zastupitelstva).
Nepovažujeme za účelné ani nutné se 
tímto dále zabývat, tím spíše formou 
dopisování si na stránkách Zpravodaje. 

Jan Voldřich, DiS., 
Bohuslava Bernardová

 ■ Jedním z  cílů pracovníků městské 
knihovny je získat přízeň mladší gene-
race. V  letošním školním roce jsme se 
proto snažili zacílit na programy pro děti 
z mateřské školy a žáky místní základní 
školy.
V  únoru jsme spolu s  paní učitelkou Mi-
chaelou Kačmárovou připravili pro školní 
Čtenářský klub tzv. Čtenářskou restauraci 
v místní knihovně. Namísto jídla se „ochut-
návaly“ knihy. Z jídelního lístku si žáci moh-
li zvolit, na co mají zálusk. Z nabídky byl 
nejčastější zájem o chuť se bát, nebo touha 
na dobrodružství. Po pečlivé ochutnávce 
se čtenáři vzájemně podělili o své zážitky 
a dojmy. Někteří žáci měli chuť tak velkou, 
že se rovnou přihlásili mezi nové čtenáře 
knihovny a knihy si vypůjčili k podrobnější-
mu zkoumání i domů.

Na sklonku zimy se na jarní program do 
knihovny dostavily všechny tři třídy školky 
v Kašperských Horách a k tomu nás navští-
vily i děti z Mateřské školy v Soběšicích. 

Jako tradičně jsme se základní školou uspo-
řádali Noc s  Andersenem, která probíha-
la ve školní  budově. Akce se zúčastnilo 
61 žáků, z toho ve třídách přespalo 51 dětí.
I noví prvňáčci se přišli do knihovny podí-
vat, seznámit se s  jejím režimem a  chvíli 
zde pobýt. Pro ně bylo nachystané čtení 
pohádky O pejskovi a kočičce s příběhem 
O smutné noční košilce, kterou si děti v prů-
běhu čtení vymalovaly. Obrázky z  jejich 
tvorby jsou vystaveny v městské knihovně.

Pro žáky 8. a  9. třídy základní školy byl 
vytvořen workshopový program o význam-
ném spisovateli Robertu Lee Fulghumovi. 
Vyzkoušeli si zde jak a kde najít ty správ-
né a kvalitní informace. K využití měli jak 
samotné autorovy sbírky, nacházející se 
v městské knihovně, tak práci s internetem. 
Jelikož se jednalo o studenty anglického ja-
zyka, prostudovali i oficiální stránky autora 
psané v  angličtině. Někteří studenti jako 
zdroj využili i  umělé inteligence. Jedním 
z úkolů, kterého se žáci skvěle zhostili, byla 

také tvorba autorova portrétu. Výsledkem 
programu byla tvorba myšlenkové mapy 
o samotném autorovi.
Jednou s posledních školních akcí bylo slav-
nostní pasování žáků prvního ročníku na 
čtenáře. Proběhlo v obřadní síni na radnici. 
Touto akcí vás provede další článek našeho 
zpravodaje.

Ani o  letních prázdninách knihovna nelení 
a  zapojila se do programu příměstského 
tábora a  dětem připravila únikovou hru 
z prostor radnice.
Celkem se knihovnických programů zúčast-
nilo 272 zájemců a já osobně mám z toho 
velikou radost. V  novém školním roce se 
budeme snažit zprostředkovat pro školu 
a  školku další zajímavé programy a získat 
tak přízeň mladší generace, která má v naší 
knihovně prostor k seberealizaci a nalezení 
smyslu a hodnoty čtení.
Hezký zbytek léta a čtěte!

Veronika Lukešová, knihovna Kašperské Hory

Akce knihovny navštívilo téměř 280 dětí

Jarní program třídy Sluníček z mateřské školy

Program o R. L. Fulghumovi navštívila 8. a 9. třída

Účastníci příměstského tábora v atriu radnice

Termíny jednání

POZVÁNKA NA JEDNÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA

ve čtvrtek 31. srpna 2023 
od 17:00 v Horském klubu. 

Následující termín konání zastupitelstva 
města je ve čtvrtek 26. října 2023.

TERMÍNY JEDNÁNÍ 
RADY MĚSTA

23. srpna, 6. a 20. září 2023

Jednání rady města jsou neveřejná. Pod-
klady, podněty a připomínky, které mají 
být zařazeny na jednání rady města je 
třeba doručit na podatelnu MěÚ nejpoz-
ději 7 dní před plánovaným termínem.
 
Aktuální informace o  termínech zasedání 
rady a zastupitelstva města jsou k dispozici 
na webových stránkách města: https://www.
kasphory.cz/mesto/mestsky-urad/dokumen-
ty-rady-a-zastupitelstva.

Dotační program města Kašperské Hory 
Stejně jako v předchozím roce vypisuje město Kašperské Hory 
2. kolo dotačního programu Podpora vzdělávání, kultury, 
sportu, klubové, spolkové a další zájmové činnosti.

Termín přijmu žádostí do 2. kola je od 1. do 31. srpna 2023 
na předepsaných formulářích, odevzdaných na podatelnu MěÚ. 

Více informací na webu: 
https://www.kasphory.cz/mesto/mestsky-urad/formulare.

 ■ Od 24. července do 30. září letošního 
roku probíhá oprava dvou mostů (ev.č. 
1699-3a, 1699-4 - zatáčka U Wágnera) 
u obce Červená u Kašperských Hor. 
Z toho důvodu došlo k přechodné změně 
dopravní situace - k úplné uzavírce silnice 
č. III/1699 a stanovení objízdné trasy, která 
vede z Rejštejna po silnici č. 169, do Kaš-
perských Hor po silnici č. II/145 a dále po 
místních komunikací v Kašperských Horách 
– ul. Horní, ul. Dlouhá, ul. Na Prádle. 
Práce na opravách mostů zajišťu-
je JSF stavební s.r.o, Nýrsko, obyva-
telé a  uživatelé oblasti by měli být 
zhotovitelem aktuálně informováni 
o  rozsahu prací a  omezení provozu.
Omezení dopravy se po prázdninách 

dotkne také autobusové linky 430978 
Kašperské Hory – Červená. V  souvislos-
ti s  úplnou uzavírkou silnice III/1699 ne-
bude v  období od 4. do 30. září 2023 
tento autobus obsluhovat zastávky: 

Dva mosty u obce Červená 
prochází celkovou opravou 
Pozor na uzavírky silnic a omezení autobusové dopravy 

Opravované mosty u obce Červená

 ■ Oddlužovací akce navazuje na před-
chozí Milostivé léto I a II a umožňuje mi-
mořádné odpuštění příslušenství u dluhů 
na sociálním pojištění, daních a  někte-
rých dalších pohledávkách. Podmínkou 
odpuštění příslušenství je, že dlužník 
zaplatí původní dluh v  zákonné lhůtě. 
Požádat o odpuštění příslušenství lze od 
1. července (pozor, ne dříve) do 30. lis-
topadu 2023. To samé platí i pro místní 
poplatky, umožní-li to obec nebo kraj. 
Jedná se o dluhy, které nepřechází k vymá-
hání soudním exekutorům, ale dané institu-
ce si tyto pohledávky vymáhají samy.
Stát lidem umožní požádat o  tzv. mimo-
řádné odpuštění daně a mimořádný zánik 
nedoplatků na dani a příslušenství.
Odpuštění v rámci příslušenství daně se 
má týkat:

 » úroku z prodlení,
 » úroku z posečkané částky,

 » penále,
 » pokuty za opožděné tvrzení daně,
 » nákladů na řízení včetně exekučních 
nákladů.

U dluhů, které má dlužník u České sprá-
vy sociálního zabezpečení, budou před-
mětem odpuštění tyto nedoplatky:

 » penále z dlužného pojistného,
 » penále evidované příslušnou okresní 
správou sociálního zabezpečení k  roz-
hodnému dni, bylo-li pojistné, které by 
bylo dlužným pojistným v případě jeho 
nezaplacení, zaplaceno nejpozději v roz-
hodný den,
 » částka exekučních nákladů, které byly 
stanoveny exekučním příkazem vyda-
ným nejpozději v rozhodný den.

Nárok na odpuštění vznikne dlužníkovi 
tehdy, pokud samotný dluh vznikl do 
30. září 2022.
Některé nedoplatky na dani a příslušenství 

daně mají podle schválené novely zákona 
zaniknout úplně. Týká se to těch nedoplat-
ků, které do 1. července 2023 nepřesáhnou 
30,00 Kč, pokud se jedná o nedoplatky na 
dani z  nemovitých věcí a  jejím příslušen-
ství, nebo nepřesáhnou 200,00 Kč v jiných 
případech.
Nedoplatky ovšem nezaniknou v  takovém 
případě, kdy celková výše všech nedoplat-
ků u jednoho správce daně přesáhne částku 
1.000,00 Kč.
Od konání Milostivého léta si stát slibuje 
nejen ulehčení domácnostem v tíživé eko-
nomické situaci, ale také snížení nákladů 
na administraci, která je s  evidencí dluhů 
spojená.
Pokud vás toto téma zajímá více, je možné 
navštívit Sociální odbor Městského úřadu 
v Kašperských Horách, a to každou druhou 
středu v měsíci.
Podrobné informace naleznete také na 
portálu www.milostiveleto.cz.

Veronika Dražková
sociální pracovnice

Akce Milostivé léto III.

Červená, Karlina pila, Kaisrův dvůr, pila 
U  Štroubů. Spoje budou ukončeny u  za-
stávky Rejštejn. 
Dopravní značení v  rámci uvedené uza-
vírky  je k dispozici na úřední desce Měst-
ského úřadu Kašperské Hory.

Roman Bečvář 
Silniční správní úřad MěÚ Kašperské Hory 
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trajektem, kde se to hodně houpalo. Když 
jsme vystoupili z trajektu, jeli jsme ještě pár 
hodin autobusem. Po příjezdu do Londýna 
jsme pluli lodí po Temži. Z lodě jsme viděli 
most Tower Bridge a London Eye. Byli jsme 
u Big Benu a u Buckinghamského paláce. 
Večer jsme se rozdělili do rodin. Ráno jsme 
se všichni sešli u autobusu a jeli jsme k moři 
do Brightonu. Viděli jsme křídové útesy 
s  majákem. Někdo navštívil vyhlídkovou 
věž i360. Já jsem zůstal u moře. Poté jsme 
jeli zase do rodin. Třetí den jsme jeli do 
Greenwich, kde jsme si mohli stoupnout 
na nultý poledník. Viděli jsme loď Cutty 
Sark a prošli jsme se pod Temží. Poslední 
den jsme se šli podívat do akvária, kde byli 
žraloci a  další mořské ryby. Do akvária 
jsme se dostali londýnskou lanovkou. Stihli 
jsme nákupy na Oxford Street a potom už 
domů…
Nejvíc se mi líbila památka Big Ben a nej-
horší bylo cestování metrem.

Matyáš Kanaloš, 5. třída

London 2023

Travelling by bus and ferry was very tiring. 
The lucky ones slept about 4 to 5 hours. 
The unlucky ones only 1 to 2 hours. I my-
self slept about 3 hours.

The teachers and our guide surely don’t 
know the thing that is called relaxing and 
proper sleep because when we arrived 
we immediately went to explore London. 
I  don’t get proper sleep anyway but this 
was too little even for me.
And I mention it again we were pretty ti-
red so it's not a big surprise that we wan-
ted to go to our families.
We watched the Changing of the Guard. 
I saw nothing because of tall people who 
won't let you go in front of them even 
though you are smaller. Then we went to 
the centre that has a big screen on one of 
the buildings. I can't remember the name 
of it. We can all surely agree that we ha-
ted one woman that stole our money for 
a flower. I got a rose.  She said she would 
change me the money but she ran away 
with my money. I called my mom and she 
said it´s fine but you should see me at that 
moment (: Yeah we doń t like that place 
anymore. 
On the next day we went to one little 
town. But what I really loved was a books-
tore where I bought 2 books. I read the first 
one in 2 days. Not my fault though - it was 
too exciting. I also found new books I wan-
ted to read. We went to another bookstore 
on the day and I  found other books but 
I  didń t buy any because I  thought the-
re will be a  bookstore in Oxford Street. 

I WAS PRETTY NAIVE. When we actua-
lly went the last day to Oxford Street we 
went to Primark and I bought some things. 
Bookstore was 2 hours walking away. I al-
most fainted but I bought cloud sunglasses 
instead. I looked like an idiot but if I'm an 
idiot then at least with style (: Then we 
went to the Sea Life. It´s a place with live 
fishes, jellyfish, sharks and more animals. It 
was pretty but I was hungry so I was walk-
ing as fast as possible. It may be weird but 
I like walking alone so going fast alone was 
amazing. When I came out I was waiting 
for friends from another school. My dad 
called me too which was weird. Then we 
went to a restaurant after my phone call. 
We ate food which was massive and we 
almost didń t finish the whole meal. I mean 
each girl had her own food but it was big. 
I ate it.
Then we finally went to our bus. We wan-
ted to go home already. It was a long time 
and I missed my family and my mom's wei-
rd jokes - I love you mom (: The time when 
we were going back was slower. After the 
ferry everyone was sleeping. I slept about 
an hour - maybe more. I woke up at the 
beginning of the Germany. When we fina-
lly arrived home we were all happy. I hated 
the traveling by bus but I  liked my new 
friends from Horažďovice.

Kristýna Haisová, 8. třída

Návštěva jižního pobřeží a křídových útesůJeden ze symbolů Londýna Big Ben

O D D L U Ž E N Í
Za 5 let po zaplacení alespoň 30 % závazků.

Za 3 roky u starobních důchodců 

a invalidních důchodů II. a III. stupně.

Pro sepsání insolvenčního návrhu 

kontaktujte insolvenčního správce 

na tel. čísle 734 277 432.

Koupím staré pivní lahve 
s nápisy. Pomozte mi prosím 

rozšířit největší českou 
sbírku 9300 ks, příp. pouze 

odborně ocením. 
Děkuji! 

Jiří Drvola, tel.: 724 277 237

Dokončení ze strany 7
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 ■ V pátek 16. června byly v obřadní síni 
na radnici pasovány na rytíře slova děti 
prvního ročníku základní školy v Kašper-
ských Horách. 
Žáci společně s paní učitelkou Alenou Kra-
tochvílovou zavítali do vyzdobené obřadní 
síně, kde byli budoucí rytíři a rytířky slova 
přivítaní vedoucí knihovny v  Kašperských 
Horách, Veronikou Lukešovou. Ta poté do 
obřadní síně pozvala Knihovního krále. Ten 
nejdříve děti seznámil se třemi úkoly, kte-
ré musely splnit, aby je pak následně mohl 
mečem pasovat na nové rytíře slova. Jak 
král pravil: „Moudrý je ten, kdo moudrost 
v knihách stále hledá a kdo o knihy pečuje 
a neničí je.“ Noví rytíři a rytířky pak získali 
také pamětní list, poukázku na roční regist-
raci do městské knihovny pro dětského čte-
náře a pozornost od Městského kulturního 
a informačního střediska.

Radek Nakládal
kulturní referent  

Noví čtenáři byli pasováni králem

Knihovní král a noví rytíři a rytířky slova v rukou drží čtenářské glejty a získané odměny

 ■ V  době od 28. května do 2. června 
2023 se 37 žáků naší školy z 5.  – 9. třídy 
zúčastnilo jazykově poznávacího zájezdu 
do Anglie. 
Cestovali jsme společně s žáky ze ZŠ Ho-
ražďovice a  spali tři noci v  hostitelských 
rodinách v Londýně.  Viděli jsme Houses of 
Parliament, Big Ben, White Hall, Downing 
Street, Buckingham Palace, Tower of 
London a  navštívili několik muzeí. Poby-
li jsme u  královské observatoře ve čtvrti 
Greenwich, kudy probíhá nultý poledník. 
V průběhu pobytu jsme si užili plavbu lodí 
po Temži, svezli se londýnským metrem, 
typickým doubledeckerem, kabinkovou la-
novkou přes řeku do doků a  dokonce se 
prošli pěšky historickým tunelem pod Tem-
ží. Uskutečnili jsme výlet k  letnímu sídlu 
královské rodiny do Windsoru. Velkým zá-
žitkem byl Brighton a procházky po křído-
vých útesech v NP Seven Sisters na jižním 
pobřeží Anglie. 

Eva Pelčarská, ZŠ Kašperské Hory

BIG BEN

Big Ben je známý symbol Londýna. Je to 
krásná a  bohatě vyzdobená věž o  výšce 
93 metrů. Věž patří k budovám parlamen-
tu Houses of Parliament a je známá právě 
hlavně díky svému zvonu. Zvon váží 13 tun 
a odbíjí každou hodinu. Zvon původně vážil 
16 tun. Ten původní ale bohužel popraskal 
a byl odlit nový 13 tun vážící zvon, který 
je používán dodnes. Zajímavostí také je, že 

bývá označován 
za nejtěžší zvon 
Velké Británie. Ve 
skutečnosti je ale 
třetím nejtěžším 
(po zvonu v kated-
rále svatého Pavla 
a  zvonu Liverpool-
ské katedrály). 
Jméno Big Ben 
patří pouze zvonu 
samotnému, všeo-
becně se ale pou-
žívá jako označení 
celé hodinové věže. 
Ta se tyčí na seve-
rovýchodní straně 
paláce, ve kterém 
zasedá parlament.

Vojtěch Majer, 5. třída

ANGLIE

Nedávno proběhla cesta do Anglie, která 
nám měla ukázat nejen její krásy, ale také 
nás měla naučit lépe komunikovat anglicky 
a dávat si pozor na nástrahy velkých měst.
V  rodinách jsme se dozvěděli, že je dů-
ležité být alespoň trochu samostatný 
a  též že ve většině anglických rodin platí 
mnohem striktnější pravidla, než v našich 
domácnostech. Co se týče jídla, pouliční 
občerstvení nám chutnalo, ale to v  rodi-
nách! No u  nás teda moc dobře nevařili.
Ale aby nebyly samé kritické věci, seznámí-

me vás i s těmi pozitivními. Co za památku 
se nám líbilo nejvíc? Určitě Big Ben! A po-
časí se také dobře vydařilo. Bylo slunečno 
a teplo, což nám hrálo do karet. Zažili jsme 
spoustu adrenalinu a zábavy, na kterou jen 
tak nezapomeneme. 
Pozor! Tyto názory jsou pouze osobní.

Isabella Machovičová,  Nicol Melková, 5. třída

ANGLIE

Letos na jaře škola pořádala výlet do 
Anglie. Cesta autobusem byla dlouhá, ale 
každých pár hodin byly pauzy. Také jsme jeli 

Žáci základní školy zažili Anglii  

Žáci základní školy navštívili řadu památek, parlament i slavný Big Ben

Pokračování na straně 8
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 ■ Nakladatelství Slovart Praha vydalo 
na začátku letní sezóny 2023 pozoru-
hodnou knihu s  reprodukcemi starých 
a  nejstarších fotografií Šumavy. Publi-
kace nese název Šumava za císaře pána 
a jejím autorem je Pavel Scheufler, foto-
graf a historik fotografie se zaměřením 
na epochu monarchie. 
Tento učitel a lektor fotografie je zároveň 
majitelem jedinečné rodinné fotografické 
sbírky, jejíž základy byly položeny již ve 
20. letech 20. století. V oboru fotografie 
Scheufler napsal přes 50 knih, realizoval na 
90 fotografických výstav, z nich před lety 
jednu také v Muzeu Šumavy v Kašperských 
Horách. Scheuflerova nová kniha o Šumavě 
přináší na 140 převážně dosud nepubliko-
vaných vzácných fotografií staré Šumavy. 

Jsou to snímky pověstných nejstarších čes-
kých profesionálních fotografů jako Fran-
tiška Krátkého, Josefa Seidela, Jindřicha Ec-
kerta, Jana Kopeckého, Františka Fridricha 
a  dalších právě z  ojedinělé Scheuflerovy 
rodinné sbírky. Snímky ve velmi kvalitním 
tiskovém provedení zachycují Šumavu na 
sklonku 19. století s jejími přírodními a kra-
jinnými scenériemi, městečky, vesnicemi 
a  samotami, počínajícím turistickým ru-
chem i dělným životem tehdejších místních 
obyvatel jako dřevařů, sklářů, zemědělců 
nebo i sběračů lesních plodů. Najdeme zde 
i unikátní snímky Kašperských Hor a jejich 
okolí. Scheuflerova nová kniha je význam-
ným kulturním počinem, doporučuji ji všem 
milovníkům našeho kraje.

Vladimír Horpeniak, Muzeum Šumavy

Šumava za císaře pána

Kašperské Hory - náměstí od východu, foto Fran-
tišek Krátky, po r. 1880 - v knize Šumava za císa-
ře pána (archiv Muzea Šumavy)

Poznáváte? Poznáváte stavby, které vidíte na obrázku?

Na dvou amatérských snímcích asi z konce 30. let 20. století ze soukromého majetku je zachyceno 
poutní procesí 5. srpna přicházející k poutnímu kostelu Panny Marie Sněžné v Kašperských Horách 
dolní částí nynější Nerudovy ulice  (dříve Grandlgasse). V pozadí vidíme dva přízemní domy – čp. 114 
a 115, které se nacházely v místech dnešního malého parkoviště příslušného k sousednímu pensionu 
Grantl. Domy už dávno nestojí, byly zbořeny někdy na počátku 50. let 20. století podobně jako řada 
dalších tehdy chátrajících menších obytných a hospodářských staveb v této části Kašperských Hor.

Vladimír Horpeniak

 ■ Úspěšně proběhla první společná 
kulturní událost hradu Kašperk a Měst-
ského kulturního a  informačního stře-
diska Kašperské Hory, která se konala 
25.  června pod  názvem „Hrad Kašper-
kám, Kašperky k  hradu“. Malý festival 
dechovek měl za cíl přilákat na hrad seni-
ory nejen z Kašperských Hor, aby si užili 
den plný hudby a zábavy. 
Akce odstartovala v poledne, kdy byl pro 
seniory připraven speciální autobus, který 
je bezpečně odvezl až pod hrad a  večer 
zpět do města. Na hradě všechny účast-
níky přivítal kastelán Václav Kůs a staros-
ta Kašperských Hor, Jan Voldřich, který ve 
svém přivítacím projevu vyjádřil naději, že 
se festival stane tradiční akcí v  následují-
cích letech. 

Průběh dne byl plný skvělých hudebních 
vystoupení. Domácí hudební skupina Ků-
rovci zahrála na úvod, následovaná PiňaKo-
ládou, známou z televize Šlágr. Vyvrchole-
ním celého dechovkového odpoledne bylo 
vystoupení dechové kapely Libkovanka, 
která posluchačům nabídla písně sušického 
skladatele Karla Polaty. 
Návštěvníci měli možnost zúčastnit se pro-
hlídky hradu společně s  kastelánem, což 
přineslo další rozměr jejich zážitku. Ten-
to festival spojil historický hrad Kašperk 
s  místní komunitou a  zanechal příjemné 
vzpomínky na všechny účastníky. Proto 
doufejme, že se příští rok na hradě Kašperk 
zase uvidíme!

Martina Hamáková a Radek Nakládal
Městské kulturní a informační středisko

Dechová muzika na hradě

Radek Yetty Mařík 
přilákal do Horského 
klubu svoje diváky

 ■ Cestovatel, dobrodruh a  kovář 
Radek Yetty Mařík v červnu dokázal 
do Horského klubu v  našem městě 
přilákat úctyhodný počet posluchačů 
přednášky o  dobrodružství na kata-
maranu, na kterém přeplul Atlantik. 
Radek více jak hodinu vyprávěl a také 
ve filmu ukázal svoji dobrodružnou 
cestu po Atlantiku, kterou obsolvoval 
se dvěma kamarády. Vše začalo pros-
tou sázkou o sto korun – přeplout na 
netradičním plavidle Atlantický oceán. 
Následná cesta se pak ukázala jako 
velmi náročná, ovlivněná přírodními 
podmínkami, spoluprácí jednotlivých 
členů posádky a  znalostí mořeplavby. 
Vše nakonec dopadlo dobře a  Radek 
svoji sázku vyhrál. Diváci v  Horském 
klubu v  rámci pořadu Kašperky žijou! 
byli spokojeni a nezbývá než se těšit na 
příští zajímavý pořad s dalším hostem, 
na podzim.

Radek Nakládal, kulturní referent

 ■ Začátkem léta vyšel v  nakladatel-
ství Antýgl péčí šumavského básníka, 
spisovatele a nakladatele Ondřeje Fi-
bicha už pátý svazek populární edice 
Vzpomínky na Šumavu. Nová kniha je 
věnována bájné osobnosti staré Šu-
mavy Josefu Klostermannovi (1819–
1888), zvaného Rankl Sepp, který 
pocházel ze starobylého rodu sedláků 
usídlených na ranklovské planině po-
blíž Horské Kvildy.
Tento pracovitý forman a hospodář, ob-
líbený pro svou dobrosrdečnou povahu, 
vynikal neobvykle vysokou a  robustní 
postavou a  také mimořádnou tělesnou 
silou, o níž kolovalo množství obdivných 
a veselých historek. Sepp měl devět dětí 
a na stáří se odstěhoval do Jáchymova 
u Stach, kde také zemřel. Ondřej Fibich 
ve svém díle nejen skvěle oživuje Seppo-
vy barvité příběhy, ale podrobně se také 
věnuje osudům jeho dětí a vnuků téměř 
až do naší současnosti. Kniha, která se 
ocitá na pomezí románu a dokumentu, 
je tak znamenitým a objevným příspěv-
kem k poznání života na staré i novější 
Šumavě.

Vladimír Horpeniak
Muzeum Šumavy

Jediná známá fotografie šumavského obra a silá-
ka Rankelského Seppa vznikla údajně v Luislově 
hostinci, pozdějším hotelu Růže v  Kašperských 
Horách (foto archiv Muzea Šumavy)

Kniha o Rankelském 
Seppovi a jeho rodu

 ■ Barvité vyprávění  o  pouti k  Panně 
Marii Sněžné v  Kašperských Horách, 
jak probíhala počátkem dvacátých let 
20. století, vložil do své krátké prózy 
literárně činný učitel Franz Plach (1883 
– 1969). Pocházel ze Zátoně na Pracha-
ticku. Po studiích na učitelském ústavu 
v Českých Budějovicích  působil na ško-
lách v Kašperských Horách, Dlouhé Vsi, 
Boleticích a  ve vesnici Stuben – Hůrka, 
jejíž zbytky dnes nejdete na březích Li-
penského přehradního jezera. Plachův 
německý text otiskl Sborník k 600. vý-
ročí města Kašperských Hor v roce 1930, 
překlad do českého jazyka najdete na 
stránkách elektronické knihy JVK České 
Budějovice Kohoutikriz.org.
„Je sluncem pozlacená neděle na začátku 
srpna. Ze šumavské vesničky Vlčí Jámy – 
Wolfsgrub nedaleko Boubína se na cestu 
vydává ustaraná matička Vroni – jak jí ří-
kají, Veronika. Jde na pouť k Panně Marii 
Sněžné do Kašperských Hor. K poutnímu 
procesí se na cestu připojil zástup poutní-
ků z Nového Světa – Neugebäu. Při zvu-
ku modliteb a zbožných písní utíká cesta 
rychle. A když se od Liščího vrchu konečně 
zjeví před očima líbezné Kašperské Hory 
a  pak záhy nato dvouvěží mariánského 
poutního kostela, je jako by srdce sevřela 
radost i  tesknota zároveň… Už přichází 
poutníkům naproti kašperskohorské du-
chovenstvo a  kapela zdejších muzikantů, 
zvony se slavnostně rozhlaholily a  srdce 
naší poutnice bije rychleji a  výš. Ve sta-
rém zlatokopeckém městě se to jen hemží 
poutníky z  Vimperka, Strážného, Kníže-
cích Plání, Železné Rudy i  Všerub. Jsou 
přijímáni vlídně na nocleh v měšťanských 
domech, poněvadž sem přišli zdaleka už 
v  předvečer mariánské slavnosti. Domácí 
je hostí pouťovými koláči a  bílou kávou. 
Vroni ani nestačí děkovat svým „Zaplať 
Pán Bůh!“  Ráno si umiňuje, že se bude 
pilně a vroucně modlit jak dole při pout-
ní kapli u studánky v Grantlu pod koste-
lem, tak i  potom v  něm a  plní svůj slib 
s  veškerou horlivostí. Dlouho klečí před 
oltářem poutního kostela a hovoří s Ne-
beskou Matkou upřímnou modlitbou… 
A  když pak zase stane venku před kos-
telem, zapomene alespoň na několik ho-
din na všechny starosti a hořkosti, co jich 
život přináší. Cítí se jako znovuzrozená. 
Sto očí by musela mít ta prostá žena, aby 
do nich pojala všechnu tu krásu té pouti 
k Panně Marii Sněžné. Procesí za proce-
sím přichází s modlitbami a zpěvy, vede-
no kněžími, provázeno a vítáno hudbou… 
Nesčetné mariánské sochy se předstihují 
krásou, neseny v zástupech bíle oděných 
dívek. Nádherný hlahol kostelních zvonů 
zní snad bez ustání, nejvíc z velkého chrá-
mu na kašperskohorském náměstí, který 
je ve srovnání s  tím domovským farním 

Mariánská pouť před sto lety
kostelem v Horní Vltavici nejméně třikrát 
tak velký. Líbí se jí spolky v pestrých stej-
nokrojích. A  když potom při bohoslužbě 
zaznějí na počest Mariinu dokonce slav-
nostní výstřely, myslí si, aby se snad to 
město nepropadlo někam do země. Už 
nebožka její maminka přece říkávala, že 
to zlatonosné město je stejně celé pod-
kopáno. A tam z kůru jako by zpívali sami 
andělé. A  těch lidí co tu jen, všickni ve 
svátečním, na náměstí a v ulicích kolem! 
A  co je tady těch poutních bud, plných 
samých krásných věcí. Co by se jich dob-
ře hodilo! Za šest krejcarů se u  jednoho 
stánku dá pořídit mariánský obrázek na 
památku. Ten přinese Vroni domů z pouti 
ještě s lahvičkou zázračné vody.
Teď právě sleduje rozzářené děti na velkém 
kolotoči. Něco takového ty její ani neznají. 
O  kus dál se koná cirkusové představe-
ní, kejklíři veřejně předvádějí své kousky, 
mnozí z návštěvníků si dají vykládat karty 
nebo si vytáhnou „planetu“ z papouščího 
zobáku. Slepí, mrzáci a jinak postižení tu 
prosí o  almužnu. Na náměstí z  dřevěné 
kazatelny káže kněz okolostojícím českým 
poutníkům. To všechno patří totiž ke kaš-
perskohorské pouti k Panně Marii Sněžné. 
Nejen domácí lidé se na ni těší po celý 
dlouhý rok. A ten, kdo odtud odešel ně-
kam do světa, nese si její obraz s  sebou 
v srdci a toho dne je jistě duchem doma 
v  rodném koutě. Ty zástupy šumavských 
venkovanů, kteří sem přišli s  kdejakým 
trápením a  snažnou prosbou, rozcházejí 
se teď do svých domovů s lehčím srdcem 
a snáze budou nyní snášet bolesti života, 
poněvadž ve své víře v  pomoc Mariinu 
nalezli u ní útěchu a sílu. Tak i Vroni se 
vrací s novou silou domů do své šumavské 
vísky. Věřila upřímně, že Nebeská Matka, 
kašperskohorská Panna Maria Sněžná, na 
ni ve své dobrotě jistě nezapomene. Šťast-
ní lidé, kteří zůstali věrni víře svých otců 
a dokázali z ní čerpat pomoc a útěchu!“

Připravil a text upravil Vladimír Horpeniak

Poutníci přicházející ke kostelu Panny Marie 
Sněžné - historický snímek - 30. léta 20. století, 
soukromý archiv
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 ■ Pro letošní letní sezónu připravilo 
Muzeum Šumavy ve svých výstavních 
prostorách v  Kašperských Horách po-
zoruhodnou výtvarnou výstavu zamě-
řenou tentokráte na umělecký sloh se-
cese v  projevech české malby, kresby 
a grafiky. 
Secese jako mezinárodní umělecký sloh 
přelomu 19. a 20. století nebyla domovem 
jen ve slavných uměleckých metropolích 
Paříži, Mnichově, Vídni či Praze, ale sece-
sí se nejednou tenkrát blýsknul i  náš kraj 
třeba jako rodiště významných uměleckých 
osobností, činností místních umělecko-prů-
myslových škol nebo produkcí některých 
skláren, zvlášť významně sklářské manu-
faktury v  Klášterském Mlý-
ně u Rejštejna. „Zamyšlený“ 
mystický půvab i  jedinečný 
genius loci Šumavy pak in-
spiroval umělce blízké právě 
symbolismu a secesi jako Jo-
sefa Váchala nebo Otakara 
Nejedlého. Výstava „Doteky 
secese“ v  muzeu v  Kašper-
ských Horách byla pro tvůrce 
výstavy příležitostí soustředit 
na jedno místo vynikající díla 
z  regionálních veřejných sbí-
rek, kromě Muzea Šumavy 
také ze Západočeské galerie 
v Plzni a Alšovy jihočeské ga-
lerie v Hluboké nad Vltavou. 
Výstava se tak stala výjimeč-
ným „navštívením krásy české 
secese“ u nás v srdci Šumavy. 
Jedná se o jedinečnou přehlíd-

ku téměř dvou desítek uměleckých osob-
ností secesní epochy. Z  krajových rodáků 
jsou zde zastoupeni například sušický Max 
Pirner, plzeňský Karel Špillar, plasský Viktor 
Stretti , nepomucký Augustin Němejc nebo 
Ernestina Jelineková z Kašperských Hor. Jsou 
tu rovněž k vidění práce uměleckých spolu-
pracovníků Spaunovy sklárny v Klášterském 
Mlýně Richarda Teschnera a  Oskara Sei-
fartha. Z  velkých hvězd českého secesního 
nebe jmenujme alespoň lyrika Jana Preislera 
a proslulé krajináře Antonína Hudečka a An-
tonína Slavíčka. Dílem zvláštní až magické 
přitažlivosti, kterým kašperskohorská výsta-
va vrcholí, je pak slavný portrét Ela v klo-
bouku z dílny profesora pražské akademie 

Doteky secese v  Muzeu Šumavy

Max Pirner, Poesie a  krása, olej na plátně, 1916, Západočeská 
galerie v Plzni, z výstavy v Muzeu Šumavy (archiv Muzea Šumavy)

Max Švabinský, Ela v  klobouku, kombinovaná 
technika,1904, Západočeská galerie v Plzni, z vý-
stavy v Muzeu Šumavy (archiv Muzea Šumavy)

 ■ Připravte se na víkend plný kultury, 
hudby a  zážitků, neboť letošní měst-
ské slavnosti slibují pestrý program pro 
všechny věkové kategorie. Od 8. září do 
10. září se můžete těšit na oslavy, které 
se ponesou v  duchu baroka a  připome-
nou slávu a umění šumavských sklářů. 
Šumava spolu s oblastí Krušných a Lužických 
Hor a oblastí Beskyd a Jeseníků patří k nej-
starším centrům sklářské výroby v  českých 
zemích a  první písemné zmínky o  šumav-
ském sklářství pocházejí z poloviny 14. sto-
letí. První skláři přišli na Šumavu pravdě-
podobně z Bavorska, kde je několik skláren 
doloženo již ve 13. století. Zhruba kolem po-
loviny 17. století s konsolidací společenských 
a  hospodářských poměrů došlo i  k  oživení 
vývozu skla a začala éra velké slávy českého 
barokního broušeného a  řezaného (rytého) 
křišťálu. České sklo začalo od konce 17. sto-
letí vytlačovat z evropských i světových trhů 
benátskou produkci. Nová sklovina napo-
dobující horský křišťál byla dokonale čirá 
a měla vysoký lesk a pro svou tvrdost byla 
ideálním materiálem pro řezbu a brus. Vedle 
čirých dutých skel vyráběli skláři také dutá 
skla barevná - modrá, žlutá zelená, rubínová 
fialová, opálová a  zakalení kostní (mléčná) 
skla, která napodobovala, širším vrstvám 
cenově nedostupný, čínský porcelán. Po třice-
tileté válce přišli na Šumavu také další skláři 
znalí benátských technik z  Itálie a  Fran-
cie. Vzestup šumavských skláren od 60. let 
17. století je však spojen především s přícho-
dem nových sklářských rodů: Gerlů, Eisnerů, 
Pocků, Müllerů a Hafenbrädlů z Bavorska, 
Adlerů a Gattermayerů z Posázaví. 
Vernisáž výstavy současného skla se 
uskuteční v galerii v budově radnice a bude 
zahájením třídenních oslav. Od 16:00 se 
můžete nechat okouzlit současnými díly 
absolventů sklářské školy ve Zwieselu 
a produkcí čtyř sklářských firem z regionu 
Bavorský les, která představí mnohotvár-
nost tohoto řemesla. V 17:00 pak následuje 
výjimečná prohlídka kostela sv. Markéty, 
doprovázená mladými herci z  dramatické-
ho oboru místní základní umělecké školy. 
Jejich interaktivní a  komentovaná prohlíd-
ka přiblíží historii tohoto sakrálního místa 
zábavným způsobem. V rámci prohlídky se 
naskytne jedinečná možnost návštěvy kos-
telní věže. Zájemci se mohou dopředu hlá-
sit na městském infocentru, jelikož kapacita 
bude omezena.
Večerní program v  kostele sv. Markéty 
přinese hudební zážitek, který předvede 
jeden z  nejproslulejších českých kytaristů 
Štěpán Rak. Tento světově uznávaný kyta-
rový virtuos, skladatel a profesor Akademie 
múzických umění v Praze, představí vybra-

ná díla barokních mistrů, čímž poskytne 
posluchačům hudební zážitek plný emocí. 
Speciálním hostem tohoto koncertu bude 
umělcův syn Jan-Matěj Rak. Vstupenky je 
možné zakoupit v předprodeji v infocentru.
Sobota 9. září bude patřit pestrému pro-
gramu, který se uskuteční na náměstí pod 
kostelem sv. Markéty. Odpoledne započne 
dobovým průvodem městem, který bude 
předcházet slavnostnímu zahájení a  udě-
lení ocenění Osobnost Kašperských Hor. 
Následně odstartuje kulturní program, 
kde vás jistě zaujmou Flaškinet. Jedná 
se o  světově unikátní hudební duo, které 
hraje nejrůznější známé melodie z klasické 
i moderní hudby ve složení skleněné lahve 
(či „flaškinet“) a kytara. Pokračování pro-
gramu přinese Loutkové divadlo Třemoš-
ná s pohádkou „Čert a Káča“, představení 
hudebního oboru Základní umělecké ško-
ly Kašperské Hory a  šermířské vystou-
pení spolku Clatonia Klatovy, které nás 
do středověku přenese příběhem z  doby 
Kryštofa Haranta z Polžic a Bezdružic . 
Odpoledne bude patřit také baroknímu 
divadlu Geisslers Hofcomoedianten a vy-
stoupením domácí taneční skupiny Power, 
která letos dosáhla evropského úspěchu 
a Annínských žen.
Večer bude zahájen hudebním setkáním 
s  violoncellovým kvartetem Solitutticelli 
Cello Quarter. Tito virtuózní hudebníci 
z  Filharmonie Brno a  Městského divadla 
Brno předvedou úpravy klasických skladeb, 
filmové melodie i  populární hity, a  to ve 
stylu od baroka po současnost.
Vyvrcholením městských slavností bude 
barokní ohňostroj. Tento výrazný prvek 

extravagantního barokního období, byl 
nejen zářivým závěrem mnoha královských 
oslav a událostí, ale také uměleckým dílem 
samotným. Tyto ohňostroje vynikají pre-
cizním zpracováním a bohatými vizuálními 
efekty sloučením světla, ohně a hudebního 
doprovodu, bez nežádoucího hluku. Závě-
rečný koncert rockové kapely Jarek Figlas 
Band se zpěvákem Jarkem Figlasem, který 
je známý ze skupiny Argema, bude tečkou 
za celodenním veselím.
Během sobotního dne se můžete těšit na 
řemeslný jarmark a mobilní sklářskou pec, 
kterou nám představí sklárna Liederhaus. 
V  ní tvoří také Antonín Borek Dohalský, 
potomek významného českého šlechtické-
ho rodu Dohalští z Dohalic. Ve vestibulu 
kina si budete moci prohlédnout zajímavou 
výstavu s názvem „Mecenáši doby baroka“.
V neděli 10. září se uskuteční komentova-
ná procházka „Cestou sklářů“, která vás 
zavede přes Rejštejn, Radešov, Mouřenec 
až do Annína. Během cesty se od průvodce 
dozvíte mnoho zajímavostí o historii sklář-
ství na Šumavě.
Městské slavnosti Kašperských Hor jsou 
událostí pro všechny milovníky historie, 
kultury a hudby. V letošním roce se akce 
uskuteční s  podporou Plzeňského kraje 
v rámci projektu Západočeské baroko.

Martina Hamáková a Radek Nakládal
Městské kulturní a informační středisko

Slavnosti města ve stylu baroka 
a oslavy umění šumavských sklářů

Návštěvníci slavností se mohou těšit na večerní tečku sobotního programu – barokní ohňostroj

Neznámý Klostermann
Čtenáře a ctitele díla spisovatele Karla 
Klostermanna (1848 – 1923) na sklonku 
minulého roku mile překvapilo a potěšilo 
pražské nakladatelství Kodudek vydáním 
překladu jeho třiatřiceti původně němec-
ky napsaných fejetonů  Heiteres und 
trauriges aus dem Böhmerwald (Veselé 
i smutné ze Šumavy z let 1885 až 1887). 
Cyklus má v Klostermannově díle mimo-
řádný význam. Nejenže stojí na samot-
ném počátku jeho spisovatelské dráhy, 
ale zároveň otevírá před čtenáři témata, 
která se stala celoživotním ústředním 
bodem Klostermannovy tvorby. Dílo 
dnes má zároveň nezastupitelný význam 
dokumentární. V některých ohledech se 
tyto texty zajímavě dotýkají česko-ně-
meckého soužití v  té době v odlehlém 
horském kraji na jihozápadě Čech. Sou-
bor šumavských fejetonů vychází od své 
německé premiéry na stránkách časopisu 
Politik v úplnosti vůbec poprvé po více 
než 130 letech. Kniha nese prostý název 
Karel Klostermann Šumava. 

Vladimír Horpeniak, Muzeum Šumavy    

Maxe Švabinského, zapůjčený Západočes-
kou galerií v Plzni. Znalci obraz považují za 
špičku českého ale i evropského portrétního 
umění doby kolem 1900, hodnotí ho jako 
výkvět slohové, technické i dobové noblesy 
a  elegance, jako „Monu Lisu“ nádherných 
časů secese. 
Nová výstava v Muzeu Šumavy v Kašper-
ských Horách potrvá do konce října letoš-
ního roku.

Vladimír Horpeniak
Muzeum Šumavy  
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KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY MĚSTA 

KAŠPERSKÉ HORY 
S PRŮVODCEM

Městské kulturní a informační středisko Kašperské Hory Vás zve na

ZÁŘÍ | středa od 15:00 

DOPORUČUJEME REZERVACI | omezená kapacita 
VSTUPNÉ | základní 90 Kč, snížené 70 Kč
REZERVACE A PŘEDPRODEJ | Městské kulturní a informační 
středisko Kašperské Hory tel.: 376 503 413

případné změny termínů prohlídek sledujte na www.kasphory.cz

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY MĚSTA 

KAŠPERSKÉ HORY 
S PRŮVODCEM

Městské kulturní a informační středisko Kašperské Hory Vás zve na

SRPEN 
 úterý a čtvrtek od 15:00 

 neděle od 10:30 (pouze 6. a 13. srpna)

DOPORUČUJEME REZERVACI | omezená kapacita 
VSTUPNÉ | základní 90 Kč, snížené 70 Kč
REZERVACE A PŘEDPRODEJ | Městské kulturní a informační 
středisko Kašperské Hory tel.: 376 503 413

případné změny termínů prohlídek sledujte na www.kasphory.cz

Komedie / Mysteriózní / 
Dobrodružný 

Česko / Německo

Délka: 100 min
Mládeži přístupno

Vstupné: děti 60 Kč, dospělí 80 Kč

Změna programu vyhrazena.

LETNÍ KINO
srpen

Dlouhý název 
filmu

1. 3. 2018
od 20.00 hod.

Komedie 
Česko 2022
Délka: 93 min 
Mládeži přístupný
Vstupné: 100 Kč

Přání 
k narozeninám

11.08.2023 
od 21:00 

Život pro  
samouky

25.08.2023 
 od 21:00 

Komedie / Mysteriózní / 
Dobrodružný 

Česko / Německo

Délka: 100 min
Mládeži přístupno

Vstupné: děti 60 Kč, dospělí 80 Kč

Dlouhý název 
filmu

1. 3. 2018
od 20.00 hod.

Dobrodružný / Komedie
Česko, 2023
Délka: 96 min
Mládeži přístupný 
Vstupné: 100 Kč

Komedie
Česko 2023
Délka: 95 min
Mládeži přístupný
Vstupné: 100 Kč

Buď chlap!
18.08.2023
od 21:00 

v dobách baroka
Fes t i va l  s k la

8.−10. září 
KašpersKé Hory

HISTORICKÉ MĚSTSKÉ SLAVNOSTI
Pátek 8. 9.
16:00   VeRNISáž VýSTAVy SKLO žIje! (gALeRIe V budOVĚ RAdNICe) 
17:00  OžIVeNá pROHLídKA KOSTeLA SV. MARKÉTy
19:00 KONCeRT KyTAROVÉHO VIRTuOSA ŠTĚpáNA RAKA (kostel sv. Markéty)

Sobota 9. 9.
12:45   pRůVOd MĚSTeM 
13:00  SLAVNOSTNí zAHájeNí NA pódIu   
13:30  HudebNí duO FLAŠKINeT 
14:30 LOuTKOVÉ dIVAdLO TřeMOŠNá 
15:30  HudebNí VySTOupeNí zuŠ             
16:00   ŠeRMířSKÉ VySTOupeNí CLATONIA KLATOVy 
17:00  bAROKNí dIVAdLO geISSLeRS HOFCOMOedIANTeN  
17:30  bAROKNí HudbA duO Š. SLAVíK A M. ČížKOVá
19:00  TANeČNí VySTOupeNí ts power 
19:30  TANeČNí VySTOupeNí ANNíNSKÉ žeNy
19:45  bAROKNí dIVAdLO (NádVOří RAdNICe)
20:00 HudebNí SKupINA SOLITuTTICeLLI CeLLO QuARTeT  
21:30  bAROKNí OHŇOSTROj  
22:00   jAReK FILgAS bANd

neděle 10. 9. 
KOMeNTOVANá pROCHázKA CeSTOu SKLářů SRAz V 9:00 před RAdNICí

jarmark
sklářská huť
stará řemesla

VýStaVa: 
„Mecenáši doby baroka“ (kino)



KAŠPERSKÉ HORY

Městské kulturní a informační středisko | Náměstí 1, 341 92 Kašperské Hory
+420 376 503 412 | kultura@kasphory.cz | www.kasphory.cz

DLOUHODOBÉ

Pondělky a středy | 15:00–17:00 
Úterky a čtvrtky | 09:30–11:30
Pátky | 13:00–15:00
Městská knihovna v budově radnice  |

Celoročně
Kešky pro opravdové dobrodruhy 
Mapa s indiciemi v městském infocentru.
Kašperské Hory |

09.06.–27.08.
Jiří Albrecht – Šumava ve fotografii
-výstava fotografií Šumavy- 
Otevřeno v době provozu infocentra.
galerie v budově radnice  |

Čtvrtky | 14:30–15:30
Cvičení pro seniory
Na udržení a zlepšení kondice.
sportovní hala |

Pondělky | 16:00
Cvičení batolátek
Pro maminky s dětmi 1–4 let. 
Nutná rezervace na tel. 733 576 399.
sportovní hala |

Pondělky | 18:00–19:30
Cvičení Cesty k sobě
Vhodné pro mládež, dospělé i seniory.
sportovní hala |

Úterky | 19:30–20:30
Lekce jógy s Lucií
Naladíte se na vnímání svého 
vlastního těla a zklidníte svou mysl.
sportovní hala |

Srpen | út–ne 09:30–18:00
Září | út–ne 10:00–16:00/17:00
Hrad Kašperk
Možnost navštívit hradní nádvoří 
a zúčastnit se prohlídky. 
Více informací na www.kasperk.cz.
hrad Kašperk |

KrátKODOBÉ 

SrPEn

11.08. | 21:00
Přání k narozeninám
- promítání pod širým nebem -
Česká filmová komedie 
Hlavní dějová linka pojednává o ba-
bičce Líbě, která slaví kulaté narozeni-
ny, během oslav se však strhne lavina 
neočekávaných událostí.
park pod kinem |

11.–13.08. | 21:15
Macbeth
- Spolek Kašpar -
Jedna z nejznámějších Shakespearo-
vých tragédií, ve které se zlo rodí teď 
a tady a z uctívaného hrdiny se stává 
nenáviděný tyran.
hrad Kašperk |

12.08. a 13.08. 
Pouť na Červené
Spolek osadníků Červené na Šumavě 
Vás zve na 18. ročník obnovené pouti.
Červená u Kašperských Hor |

13.08. | 16:00
Malá mořská pohádka
- Divadelní léto v pivovaru -
Pohádka „Divadla b” pro děti od 4 
let na motivy pohádky Malá mořská 
víla. Příběh o touze jedné malé moř-
ské víly. A také o touze všeobeně. 
Kašperskohorský pivovar |

18.08. | 21:00
Buď chlap
- promítání pod širým nebem -
Dobrodružná komedie o jednom se-
tkání, které změní život hned několi-
ka lidem. O nenaplněné dětské lásce 
a odhodlání udělat pro ni cokoliv. 
park pod kinem |

24.–26.08. | 20:30–23:59
noční prohlídky hradu Kašperk
Tentokrát se zcela nečekaně podíváme 
do dob nedávno minulých, do druhé 
poloviny 20. století.
hrad Kašperk |

24.08. | 13:00–15:00 
O krok zpátky s kolovrátky
Program pro děti i dospělé, v němž 
si zkusíte rozčesat ovčí vlnu, roztočit 
kolovrat, utkat několik řádků na tkal-
covském stavu. 
informační středisko NP Šumava |

25.08. | 21:00
Život pro samouky
- promítání pod širým nebem -
Klára (Jana Plodková) umí být ve čty-
řiceti pořád stejně nejistá a zmatená 
jako v osmnácti, jenom už to nevypa-
dá tak roztomile. 
park pod kinem |

31.08. | 09:00–12:00 
Za výhledy na Viniční vrch 
Hravá výprava do okolí Kašperských 
Hor s ohromujícími výhledy a aktivita-
mi pro děti a dospělé, kteří mají rádi 
přírodu a její tajemství. 
informační středisko NP Šumava  |

Září

08.–10.09. 
Festival skla v době baroka
- Šumavské Kašperské Hory -
Historické městské slavnosti
náměstí Kašperské Hory |

16.09. | 15:00
Kašperskohorský Babylon 
Letos čeká na soutěžící návštěvníky 
velmi lákavá cena. Přijďte se přesvěd-
čit. Těší se na vás Klub v pyžamu. 
kašperskohorské kino |

KULtUrA        SrPEn / Září

Změna programu vyhrazena

tIP PrO VáS!

tIP PrO VáS!


